

1.7万考生高考,陪考家长比去年少多了

高考首日城区没有考生迟到

本报泰安6月7日讯(记者白雪 杨璐) 今年,泰安市17000多考生参加夏季高考,比去年少6000多人。陪考家长比去年少很多,考点外冷清不少。高考首日,泰安城区五考点没有一名考生迟到。

7日上午8点,泰安一中门口仅有几十名学生和家长。“闺女,你放心考,考什么样都行,考不好还有爸爸呢!”父亲鼓励着女儿,女儿抱抱他,微笑着走进考场。

8点50分,所有考生进场,家长陆续离开。“我想开了,不在这待着,现在升学率那么高,耗在这也没什么用,不如回家给她做点好吃好喝的。”家长吴美云说。“听说这

边新开家店,咱去看看衣服吧,不知道开门没有?”两名家长开始盘算逛街。一家长说,她不紧张,孩子有点紧张,在家故意吩咐她擦桌子、扫地,分散一下注意力。

7日下午,泰山中学考点,陪考家长比上午少一半,四名家长在米线店小吃桌上打“升级”。“上午还紧张,第一场考完孩子轻松,我们也放了心。”刘女士说。不时有家长过来看,她们还邀请“家伙”打牌。“第一次看到有人陪考时借桌子打牌,家长真轻松不少。”米线店老板说。

记者发现,今年泰安一中陪考家长比去年少很多,门前长椅常有空位,家长不用抢座就能找

地方休息。“今年人怎么那么少,去年一堆家长坐在这扇扇子,路边人行道都坐满了,今年显得这么冷清。”家住泰安一中附近的张光勇说。

泰安一中卫生室工作人员刘丽华说,今天没有考生看病,也没有考生拿药。“去年一天就有四五个晕场的,今天天气阴沉,要是下点雨,空气湿度会更好。学生们看上去放松,连陪考家长都少了。”

记者从泰安一中、泰安二中、泰山中学、英雄山中学、十九中等城区五个考点了解到,7日没有考生迟到,仅有一位考生忘带准考证,在交警帮助下及时赶到,没有迟到。



陪考家长少,一中考点外长椅有空位。本报记者 白雪 摄



考得还行

7日下午五点多,数学考试结束。不少考生感觉考得不错,轻松地出考场。
本报记者 赵苏炜 摄

语文作文题目好理解

不容易跑题 写好有点难

本报泰安6月7日讯(记者白雪) 今年高考语文作文题目以孙中山的一段话作为材料,考生自拟题目。有的考生觉得题目不好写出新意。两名高三语文老师认为,题目很好理解,不容易跑题,如果跟实际联系起来,更容易得分。

7日中午,泰安二中一考生走出考点,边走边说,作文题目的材料那么长,只能写写经历挫折才能成功,都不知道写什么好。

2012山东高考作文材料是孙中山的一段话:“我辈既以担当中国改革发展为己任,虽石烂海枯,而此身尚存,此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步。精神贯注,猛力向前,应付世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日。”

泰安一中高三组语文老师孙文青说,作文题目不论从哪个角度来说,都很有现实意义,引导学生们不要局限在小视野里,不要总活在“小我”里。如果既注重对文字的理解,再加上现代生活中的感悟会更好。“学生一般不会在审题立意上出现偏差,能写出大气魄就更好了。”

泰安二中高三组语文老师周爱梅说,学生考完语文都还挺高兴,语文题目很平和,词语填空也很简单。“作文对学生来说不难,但写好不太容易,要是能联系到现在的例子就更好了,比如‘最美女教师’等。学生可以拓展开写,最终提升到一个高度上,写一些自己的追求也可以。总之,就是不管遇到什么困难,坚持不懈就一定可行。”



高考天气

泰安市区

6月8日,阴转多云局地有雷雨或阵雨,有轻雾或雾,降水概率40%。南风3级,雷雨时阵风7级。最高气温:32℃。

6月9日,多云,降水概率30%。南风3级左右。最高气温:34℃。
(孙静波 整理)



体彩

排列3 第12152期 7 3 9
排列5 第12152期 7 3 9 0 9
22选5 第12152期
08 12 15 16 22

藏族学生晕车,老师骑自行车接送

本报泰安6月7日讯(记者陈新) 7日下午,泰安一中一藏族学生晕车,不能乘学校送考大巴。学校一老师了解情况后,主动骑自行车接送她考试。

7日下午,记者在泰安二中考点门口,见到泰安一中藏族学生次旦普尺。“我2

点钟就到了,是郭老师送我来的。”她说泰安一中有一大巴车专门送考生,但她晕车很厉害,不适合乘大巴。学校西藏办公室郭廷东老师知道后,主动提出骑自行车接送她考试。“早晨7点半,郭老师按时送我,这三天都要麻烦他了。”次旦普尺说。

次旦普尺高中三年都在泰安一中上学。泰安一中今年参加高考的藏族学生有5人,2名女生。“第一场考得还行。”次旦普尺对自己很有信心。她说,老师和同学对藏族学生格外照顾,虽然在离家乡很远的地方参加高考,但她感到很适

应。“了解到次旦普尺的情况后,我想反正也不是很远,应该送孩子。”郭廷东老师说,藏族学生离家远,考试没有父母兄弟陪在身边,学校应该更关心。“考试前学校常鼓励她们,对她们食宿照顾得也很好。”

忘带身份证,交警带她十分钟取回

本报泰安6月7日讯(记者陈新) 7日上午开考前,一女学生忘带身份证,交警开车来回仅用十多分钟,拿来身份证复印件,考生没耽误考试。

7日上午8点半,考生们陆续走进泰安二中考点,突

然,人群中钻出一个女生,看起来十分焦虑。原来她忘带身份证,找到带队老师求助。“当时想着有事找警察。”带队老师立刻领她找到二中门口执勤交警。交警直属一大队任队长二话没说,开警车拉女生回去拿身份证。“当时

她快急哭了,上了车才好点。”任队长说。女生是东平人,父母都不在身边,住在山科大附近出租屋里。交警把她送到住处,她找了一圈,匆忙中没找到身份证,找到一张身份证复印件。看着考试时间临近,女生开始

焦躁。任队长忙给教育局打电话,确认身份证复印件也能用,女生才松口气。

随后,警车一路狂奔,把女生送回考场,前后仅用十多分钟。“回到考场门口8点40多,刚好没耽误考试。”任队长说。